



Пресс-служба ПС

■ Исторической правды много никогда не бывает. Поэтому за ее сохранение сейчас идет настоящая битва.

### ВНУКИ И ПРАВНУКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Как выстоять и победить в этом противостоянии, шла речь на видеомосте «Историческая память Союзного государства: защита правды, ценности единства», который связал Москву и Минск.

- Сегодня за нами идет поколение, которое только из литературы и из наших рассказов может знать о Великой Отечественной войне, - с грустью призналась председатель Комиссии Парламентского Собрания по науке и образованию, член Комиссии ПС по культуре, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти Ольга Германова. - Хотя я, как депутат, представляющий Курский регион, хочу сказать, что сегодня растет новое поколение победителей. По-другому быть не может, потому что на защиту Родины встали внуки и правнуки тех,

## ПОД ПРИЦЕЛОМ

кто добыл победу в 1945 году. По ее словам, сложно было представить, что через восемьдесят лет неофашизм придет на нашу землю.

- Невероятно, но факт: по российской земле, по моей курской родной земле вновь пошли немецкие танки с крестами. И вновь неофашисты в эсэсовской форме глумились над мирными жителями. Так вот, Россия снова не допустит распространения фашизма по земле. Но для этого нам надо сохранить историческую правду о войне, не допускать ее фальсификации, - заявила Ольга Германова.

### БОЙЦЫ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ

По словам заместителя Председателя Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму, члена Комиссии ПС по науке и образованию Сергея Клишевича, историческая политика в молодежной сфере сейчас - это серьезный фронт, где идет

борьба за умы и сердца нашей молодежи.

- Россия взяла на себя основной удар в борьбе за свободу, справедливость, за то, чтобы нацизм больше никогда не поднимал голову здесь, на наших землях, да и вообще нигде в мире.

Но мы в Минске тоже прекрасно отдаем себе отчет в том, что если проиграем борьбу за умы и сердца наших молодых ребят, в том числе в вопросах сохранения исторической памяти, то неминуемо и здесь будет война. Ведь это один из основных предвестников того, что государство порабощено, а его население будет использовано как дешевая рабочая сила или в качестве солдат для решения чьих-то интересов. Естественно, мы этого допустить не можем, - убежден Сергей Клишевич.

Он подчеркнул, что, к сожалению, все соседние страны, кроме России, пошли по пути перечеркивания истории,

навязывания чуждых героев, исторических концепций, воспитав на такой политике новое поколение, готовое смотреть на нас через прицел.

Сегодня, по словам депутата, важно не только рассказывать о каких-то отдельных фактах, нужно готовить политических бойцов за историческую справедливость, тех, кто завтра будет преподавать историю в школе и университете, рассказывать правду о войне и давать отпор тем, кто попытается ее исказить.

### ПЕРЕУЧИТЬ БЛОГЕРОВ И ТИКТОКЕРОВ

Но, на его взгляд, это нужно не только специалистам.

- Тиктокеры, блогеры, представители искусства должны понимать, что такое хорошо и что такое плохо в истории. И учить их нужно, апробируя новые методы, когда усвоение материала молодежью будет более глубоким и мотивированным, в том числе и через молодежные инициативы. Далеко не все сегодня зайдет, так скажем, молодежи по этой теме. И обычная лекция не

будет воспринята, мягко говоря, в молодежной среде, если будем работать по старинке. Потому и нужны новые методы. Вот мы их апробировали на форуме в Могилеве. Думаю, что и дальше в этом направлении продолжим свою работу, - подчеркнул Сергей Клишевич.

Его поддержал председатель Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти Артем Туров, заявив, что депутаты неспроста так часто и много говорят о работе с молодым поколением:

- Мы не просто повторяем это как какую-то мантру. Если говорить о происходящем в течение последних десяти лет на территории Украины, то там как раз все началось с коренных изменений в преподавании истории. И по факту была создана альтернативная реальность как одно из направлений гибридной войны, которая была развернута коллективным Западом по отношению к республикам бывшего СССР.

## ПРИМЕРНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОНЯТНОЕ СЛОВО

■ Здорово, если молодые люди будут дружить так же крепко, как парламентарии наших стран.

### ПОРТАЛ ПРАВДЫ

Отдельной «строкой» в обсуждении стали союзные мероприятия в молодежной сфере.

- В 2025-м мы впервые сформировали и запустили дорожную карту в сфере молодежной политики двух стран, синхронизировали работу по линии профильных министерств, детских и молодежных организаций. Она уже эффективно реализуется, давая возможность совместной работы, - отметил Артем Туров.

Этим законотворчество не ограничивается.

- У нас появилась инициатива о реализации модельного законодательного акта о патриотическом воспитании в Союзном государстве. Мы работу над ним в 2026 году ставим себе как приоритетную для нашей комиссии.

Также, по его словам, молодые историки обратились к парламентариям с правильной и интересной инициативой.

- Это создание интернет-портала о героях войны на национальных языках бывших союзных республик СССР,

потому что мы прекрасно понимаем, что информация в ряде стран зачищается, изменяется, подменяется.

Мы уже отрабатываем такую возможность с Минобороны РФ на базе их прекрасного сайта «Память народа», который включает миллионы документов, связанных с Великой Отечественной войной.

Конечно, если мы сможем перевести информацию, например, на литовский, латвийский, эстонский, на языки стран, где по факту история уже переписана, где на государственном уровне чествуются военные преступники и коллаборационисты, это будет важным шагом.

Нужно донести действительно то, что было на самом деле, кто национальные герои в этих странах, как они защищали свое Отечество, - считает Артем Туров.

### ЗНАКОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

Следующий важный шаг - разработка Стратегии молодежной политики.

- Надеемся, что доработанный проект в 2026 году будет принят, - заявил он.

Заместитель председателя Комиссии ПС по науке и образованию, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти Михаил Мирончик напомнил, что парламентарии

Главное - музеи интересны детям. Это говорит о том, что мы идем верным путем.



внесли предложение о создании Премии Союзного государства за вклад в сохранение исторической памяти.

- В тестовом режиме в следующем году проведем патриотические смены для подростков 14 - 17 лет на двух знаковых площадках: в Республиканском центре патриотического воспитания на территории Кобринского укрепрайона Брестской крепо-

сти и в оборонно-спортивном лагере «Авангард» в Волгоградской области. Здорово, если молодые люди будут дружить так же крепко, как парламентарии наших стран. Посмотрите, каждый год гражданско-патриотическая смена в «Зубренке» собирает кадетов из Беларуси и России. Такие встречи стали символом сплоченности молодого поколения, - уверен парламентарий.